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平成３０年６月６日（第１日）  

開議 １３時００分  

 

○議長 星 正彦君  

 只今から、平成３０年第５回鞍手町議会定例会を開会します。  

 町長より行政報告の申し出があっていますので、これを許可します。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

 福岡県立鞍手高等学校鞍手町立豊翔館の廃校に向けての生徒の募集停止について、行政報

告をいたします。  

 平成３０年３月の定例議会の施政方針において、豊翔館のあり方については、豊翔館あり

方検討委員会からの提言を受け、今後の方針を述べさせていただきました。 

 提言では、生徒数の減少に起因する普通交付税の減少や施設の老朽化による改修工事費等

の増加も見込まれることから、町立で運営していくことは難しく、また県立学校への移管も

見込めないため、廃校もやむを得ないとする内容でございました。  

 ただし、この提言のまとめの中では、平成３０年度の入学者数の状況によっては存続の余

地がある旨の付言がされておりました。  

 本年度の豊翔館の入学者数は、定員８０名に対して２６名であり、定員の約３割程度の状

況であったこと、また、新入生のうち町内生徒が３人、全学年で見ても５人しか在学してい

ない状況となりました。  

 これらを踏まえ、４月１８日に開催された第１回鞍手町教育委員会において、豊翔館のあ

り方について改めて協議された結果、提言のとおり廃校に向け、平成３１年度より生徒の募

集を停止するという結論に至った旨の報告を受けましたので、豊翔館設置者として廃校に向

け所要の手続きを進めてまいりましたことをご報告申し上げます。  

 以上でございます。  

○議長 星 正彦君  

 以上で行政報告を終わります。  

 まず、町長より提出されております平成２９年度鞍手町繰越明許費、繰越計算書、鞍手町

地域防災計画書、第７期鞍手町高齢者保健福祉計画書、及び第５期鞍手町障害福祉計画書と、

監査より提出されております例月現金出納検査報告書をお手元に配布していますのでご確認

下さい。 

 これより日程に入ります。  

 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います｡ 

 会議録署名議員は、会議規則第１２４条の規定により、議長において４番議員 宇田川亮

君及び５番議員 竹内利一君を指名します。  

 次に､日程第２ 会期の決定を議題とします。  
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 今期定例会の会期は、本日から６月１９日までの１４日間としたいと思います。  

 これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

 ご異議なしと認めます。よって会期は、本日から６月１９日までの１４日間に決定しまし

た。 

 次に進みます。  

 日程第３ 議案第４０号から日程第５ 議案第４２号までの３件を一括して議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

日程第３ 議案第４０号から  日程第５ 議案第４２号までの３件につきまして、一括し

て提案説明を申し上げます。  

日程第３ 議案第４０号から  日程第５ 議案第４２号までの３件は、筑紫郡那珂川町が

平成３０年１０月１日から市制を施行し那珂川市になることから、福岡県自治会館管理組合、  

福岡県市町村消防団員等公務災害補償組合及び福岡県後期高齢者医療広域連合の規約の変更

の協議について、関係地方公共団体の議会の議決を求めるものであります。  

日程第３ 議案第４０号 福岡県自治会館管理組合を組織する地方公共団体の数の減少

及び福岡県自治会館管理組合規約の変更について及び日程第４ 議案第４１号 福岡県市町

村消防団員等公務災害補償組合規約の変更については、地方自治法第２９０条の規定に基づ

き、日程第５ 議案第４２号 福岡県後期高齢者医療広域連合規約の一部変更に関する協議

については、地方自治法第２９１条の１１の規定に基づき、関係地方公共団体として本議会

の議決をいただくものであります。  

以上が、日程第３ 議案第４０号  から  日程第５ 議案第４２号までの３件の提案説明で

あります。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

これから質疑を行います。  

議案第４０号について質疑はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。  

次に､議案第４１号について質疑はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。  

次に､議案第４２号について質疑はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。  
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お諮りします。  

議案第４０号から議案第４２号までの３件については、会議規則第３８条第３項の規定に

より委員会付託を省略したいと思います。  

これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

ご異議なしと認めます。よって議案第４０号から議案第４２号までの３件については委員

会付託を省略することに決定しました。  

これから討論を行います。  

議案第４０号について討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

次に､議案第４１号について討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

次に､議案第４２号について討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

 これから採決を行います。  

 議案第４０号 福岡県自治会館管理組合を組織する地方公共団体の数の減少及び福岡県自

治会館管理組合規約の変更についてを採決します。  

 本案について、これに賛成の方は挙手をお願いします。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４０号は原案のとおり可決されました。  

 次に､議案第４１号 福岡県市町村消防団員等公務災害補償組合規約の変更についてを採

決します。 

 本案について、これに賛成の方は挙手を願います｡ 

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４１号は原案のとおり可決されました。 

 次に､議案第４２号 福岡県後期高齢者医療広域連合規約の一部変更に関する協議を採決

します。 

 本案について、これに賛成の方は挙手をお願いします。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４２号は原案のとおり可決されました。 

 次に進みます。  

日程第６ 議案第４３号から  日程第１８ 議案第５５号までの１３件を一括して議題と

します。 
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提案理由の説明を求めます。  

町長。 

○町長 德島 眞次君  

 日程第６ 議案第４３号から、日程第１８ 議案第５５号までの１３件につきまして一括

して提案説明を申し上げます。  

日程第６ 議案第４３号から  日程第１８ 議案第５５号までの１３件は、鞍手町農業委

員会委員１３名の任命の同意であります。  

平成２７年９月に農業委員会等に関する法律の一部が改正され、改正前の農業委員の選出

方法は、選挙制と市町村長の選任制の併用で選出されておりましたが、改正後は、農業委員

の推薦・公募を実施し、その内容等を公表した上、議会の同意を得て市町村長が任命するこ

とに改められました。  

次期農業委員の任期は、平成３０年７月２０日から平成３３年７月１９日までの３年間で

あります。 

なお、候補者１３名の略歴につきましては、略歴書を添付しておりますのでご参照下さい。 

以上が、日程第６ 議案第４３号から  日程第１８ 議案第５５号までの１３件の提案説

明であります。  

ご審議の上、ご同意のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

 これから質疑を行います。  

 議案第４３号から 議案第５５号までの１３件について質疑はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。  

 お諮りします。  

 議案第４３号から 議案第５５号までの１３件については、会議規則第３８条第３項の規

定により、委員会付託を省略したいと思います。  

 これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

 ご異議なしと認めます。よって議案第４３号から 議案第５５号までの１３件については、

委員会付託を省略することに決定しました。  

 これから討論を行います。 

 議案第４３号から 議案第５５号までの１３件について討論はありませんか。  

（「なし」の声あり）  

 討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

 これから採決を行います。  

 議案第４３号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に 相葉富雄氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  
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（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４３号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第４４号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、石田祐二氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４４号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第４５号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、遠藤幸男氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４５号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第４６号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、栗田英洋氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４６号は同意することに決定しました。  

  次に､議案第４７号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、栗田美和氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４７号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第４８号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、幸田剛氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４８号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第４９号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、小長光隆氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第４９号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５０号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、白石信幸氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５０号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５１号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、田中 勉氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５１号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５２号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、筒井浩一氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  
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（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５２号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５３号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、花田貴志氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５３号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５４号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、福本 平氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。  

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５４号は同意することに決定しました。  

 次に､議案第５５号 鞍手町農業委員会委員の任命を採決します。  

 農業委員会委員に、安永洋一氏の任命に同意することに賛成の方は挙手を願います。 

（「挙手」多数）  

 挙手多数です。よって議案第５５号は同意することに決定しました。  

 次に進みます。  

 日程第１９ 議案第５６号を議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

日程第１９ 議案第５６号につきまして、提案説明を申し上げます。  

 日程第１９ 議案第５６号は、鞍手町工場立地法準則条例であります。  

本条例は、平成２８年５月の法改正により工場立地法に係る事務の権限が県から町へ移譲

され、国が定めた基準の範囲内において、工場立地に必要な緑地等の面積割合を緩和できる

ようになったことから、当該面積割合等を規定した準則を条例として制定するものでありま

す。 

以上が、日程第１９ 議案第５６号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

 本案に対する質疑は後日行います。  

 次に､日程第２０ 議案第５７号及び日程第２１ 議案第５８号の２件を一括して議題と

します。 

 提案理由の説明を求めます。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

 日程第２０ 議案第５７号及び日程第２１ 議案第５８号の２件につきまして、一括して

提案説明を申し上げます。  
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日程第２０ 議案第５７号は、鞍手町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基

準を定める条例の一部を改正する条例であります。  

本条例は、厚生労働省が定める放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準が改

正され、放課後児童支援員になる基礎要件において、学校教育法に規定する学校の教諭とな

る資格を有する者から教育職員免許法に規定する教育免許状を有する者に改められたこと、

また、これまで高等学校卒業で２年以上の実務経験などの要件が必要であったものが、５年 

以上の実務経験があって市町村長が適当と認めたものについては、基礎要件として追加され

たことから、所要の改正を行うものであります。  

次に日程第２１ 議案第５８号は、地方独立行政法人くらて病院評価委員会条例の一部を

改正する条例であります。  

本条例は、地方独立行政法人法が一部改正されたことに伴い、くらて病院の各事業年度の

実績評価や中期目標期間の事業評価などは鞍手町長が行うこととされ、これにより、町長が

それらの評価などを行うとき、その評価等に対し評価委員会の意見の申述を受けることとす

るため、その所掌事務等については、くらて病院評価委員会条例に定める必要があることか

ら、所要の改正を行うものであります。  

以上が、日程第２０ 議案第５７号及び日程第２１ 議案第５８号の提案説明であります。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

 本案に対する質疑は後日行います。  

 次に､日程第２２ 議案第５９号を議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

日程第２２ 議案第５９号につきまして、提案説明を申し上げます。  

日程第２２ 議案第５９号は、平成３０年度鞍手町一般会計予算であります。  

平成３０年度鞍手町一般会計予算につきましては、３月７日開会の３月定例会において議

案第１９号として提案いたしましたが、賛成少数で否決されたことに伴い、３月３０日開会

の臨時会において議案第３０号として平成３０年度鞍手町一般会計暫定予算を提案し、可決

していただきました。  

この暫定予算の期間につきましては、本年４月１日から６月３０日までの３か月間とし、

当初予算成立までの間の行政の中断を防ぐためのものであることから、今回、平成３０年度  

鞍手町一般会計予算を編成したものであります。  

なお、暫定予算は当初予算が成立したときはその効力を失うこととなり、暫定予算に基づ

く支出等は当初予算に吸収されることになります。  

まず、平成３０年度一般会計予算の総額は、平成２９年度と比較して、歳入歳出それぞれ

４億３，１０３万６千円、率にして６．０％の増額となる７６億５，０７６万７千円として
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おります。 

次に、議案第１９号でご審議いただきました平成３０年度鞍手町一般会計予算と比較いた

しますと、歳入歳出それぞれ１億１，８３８万８千円、率にして１．５％の減額となる予算

編成となっております。  

減額の主なものにつきましては、新庁舎建設に伴う事業費であります。  

２款総務費では、小牧墓所移転に伴う郵便料、設計測量委託料、工事費及び補償費は計上

し、それ以外は減額しております。  

これにより庁舎等建設事業費では、７，０２５万９千円の減額となっております。  

また、１０款教育費では、石炭資料展示場移転事業費等の庁舎等建設関連で５，６２５万

４千円の減額となっております。  

具体的には、議案とともにお配りしております「参考資料平成３０年度鞍手町一般会計予

算と３月提出予算との比較」をご参照いただくことでご説明に代えさせていただきます。  

以上が、日程第２２ 議案第５９号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

 本案に対する質疑は後日行います。  

 次に､日程第２３ 議案第６０号を議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 町長。 

○町長 德島 眞次君  

日程第２３ 議案第６０号につきまして提案説明を申し上げます。  

日程第２３ 議案第６０号は、平成３０年度鞍手町国民健康保険事業特別会計補正予算第

１号であります。  

本補正予算は、総務費の一般管理費委託料で、国民健康保険高額療養費の自己負担区分の

細分化に係るシステム改修費を追加するもので、委託料の追加に伴い県支出金及び繰入金を 

追加するものです。  

歳入歳出それぞれ１１８万８千円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ１９億８，５２

１万９千円としました。  

以上が、日程第２３ 議案第６０号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

本案に対する質疑は後日行います。  

次に､日程第２４ 議案第６１号を議題とします。  

提案理由の説明を求めます。  

町長。 

○町長 德島 眞次君  
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 日程第２４ 議案第６１号につきまして、提案説明を申し上げます。  

日程第２４ 議案第６１号は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく平成３０年度

固定資産税の課税免除であります。  

 本議案は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例の規定に基づく、平成３０年度分の固定資

産税の課税免除申請が企業１１社から提出されましたので、課税免除措置を講じるものであ

ります。 

以上が、日程第２４ 議案第６１号の提案説明であります。  

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。  

○議長 星 正彦君  

 本案に対する質疑は後日行います。  

 この際休会についてお諮りします。  

 明日７日から１０日までの４日間を休会としたいと思います。  

 これにご異議ありませんか。  

（「異議なし」の声あり）  

 ご異議なしと認めます。よって明日７日から１０日までの４日間を休会とすることに決定

しました。 

 以上をもって本日の日程は全部終了しました。  

 本日はこれをもって散会します。  

散会１３時２７分  


